

挤进苏宁百亿俱乐部

三星CEO邀张近东喝交杯酒

昨天,去年底新任的韩国三星电子全球 CEO 崔志成,在全国媒体面前,主动向苏宁电器集团董事长张近东高举香槟,喝了个中国人婚礼上的那种交杯酒,以此表达三星和苏宁“铁哥们儿”的关系。崔志成是率领着三星总部及大中华区大批高管团飞南京的,崔志成对快报记者说:“这是我在 CEO 任上见的第一个全球大客户,我与苏宁电器董事长张近东先生在战略发展方向上可谓志同道合,也可以说是我们两个企业对于未来的道路,颇为情投意合。”崔志成也给张近东带来了分量十足的见面礼,双方在延续多年的战略合作伙伴关系的基础上,新签署了2010年度战略合作协议,达成了全年销售冲刺100亿的销售目标。由此,三星也继海尔、美的之后加入了苏宁的“百亿伙伴俱乐部”,苏宁也将借此成为三星全球第二大合作伙伴。

百亿销售目标

三星电子全球 CEO 崔志成率领的三星高管团队阵容堪称豪华,包括:三星集团大中华区

CEO 朴根熙、三星电子韩国总部 CFO 闵荣成等总部和大中华区的营销高层几乎悉数到场。而张近东也率领了对等的大批苏宁高管参加对话和签约。

崔志成对苏宁在刚刚发布的中国连锁百强中占据榜首表示祝贺,他说,我和张近东董事长共同商定:双方的销售计划目标确定

为100亿元,相比2009年58.8亿的销售规模而言,增长了70%,这在双方历年来的合作中将是最高的一次,但是我个人觉得这个目标还是保守的。一方面,中国的家电市场将保持蓬勃的发展,预计在2010年达到近万亿的规模;另一方面,按照苏宁强劲的市场表现,进入全球500强已

经不是时间问题,而是统计数字什么时间发表的问题。所以,全球的家电巨头,要想在世界舞台上保持优势,就必须做好中国市场,而想做好中国市场,就必须登上“苏宁号家电高铁”。

高层定期交流

此前,苏宁已经与海尔、美的分别签署了全年百亿销售目标协议,三星是苏宁“百亿伙伴俱乐部”中第三个核心成员。

张近东则对记者表示,三星和苏宁合作规模还有巨大的提升空间。他还介绍说,双方高层定期沟通制度已经明确了三星电子全球 CEO 与苏宁电器董事长至少每年一次的交流,而三星大中华区总裁这一级别的交流频次则为一个季度一次。

另外,三星还与苏宁合办了三星苏宁营销学院(SSMS),为高层干部提供了跨国培训。另外,三星还准备上半年实现与苏宁的信息系统全程对接,双方能同时看到三星产品在苏宁电器内的销售、库存等信息,及时补货、调剂。

快报记者 成小穿



两巨头亲密挽手 资料图片

》最新年报

代码	简称	每股收益	分配方案
000159	国际实业	0.63	10转10派5
002140	东华科技	0.93	10送5转5派1.5
002313	日海通讯	0.941	10派1
002321	华英农业	0.37	10派1
002328	新朋股份	0.67	10派1.7
002356	浩宁达	0.91	10派6.5
300020	银江股份	0.78	10转10派2
300047	天源迪科	0.74	10派3
600026	中海发展	0.313	10派1
600027	华电国际	0.191	10派0.35
600028	中国石化	0.707	10派1.8
600060	海信电器	1.009	10转5派1.5
600332	广州药业	0.26	10派0.5
600688	S上石化	0.217	10派0.3
600765	中航重机	0.53	10转5派0.5
600819	耀皮玻璃	-0.288	不分配
601139	深圳燃气	0.24	10派1
601939	建设银行	0.46	10派2.02

赔钱、失火、停牌 宏达新材最近有点烦

宏达新材(002211)最近有点烦,上周五开盘前,突然在深交所公告称临时停牌,原因是公共传媒出现关于江苏宏达的报道,可能对公司股票交易价格产生较大影响。而此前,宏达新材刚刚经历了一场付出巨额赔偿的官司,一些投资者更是直接质疑公司管理经营水平,可谓一波未平一波又起。

爆炸声疑云

上周五公司股票临时停牌,当天下午又迅速复牌。宏达新材也同时发布了新的公告,称:公司生胶一车间于2010年3月25日下午1点45分发生火灾,一人受轻伤,事故损失和原因正在调查之中。

主要生产基地位于江苏省扬中市的宏达新材,是中小板上的明星股,这次停牌事件虽然快速“解冻”,但是火灾的灰烬却让明星股蒙上了尘埃。根据有关报道,宏达新材的生产车间发生的不是简单的火灾,而是一起爆燃事故,扬中当地的居民在事发时听到了爆炸声,而且宏达新材的厂房浓烟滚滚。

而在一些股票论坛上,不少帖子指称:宏达新材的这次爆燃事故并不是孤立的,该公司在生产中一直存在着不规范操作的情况,扬中的居民在上周也曾听到公司传出过爆炸声!

董事会秘书王云对快报记者表示,当时发生的火灾比较突然,具体的损失情况一直在调查统计中,在数字核清之后,将会发布有关损失的报告。而当地居民听到的爆炸声,王云的解释是:在硅橡胶生产过程中发生爆炸声是比较正常的,一年中都会有几次,而爆炸的原料不是危险化学品,没有危害。她还表示,这次的火灾中的声响与正常生产的爆炸声不是一回事。

但是根据记者向南京的一位专家笑称:“如果生产生胶、混炼胶、助剂、有机硅制品这些产品总有爆炸声,那么住在扬子石化、南化等生产车间周围的居民,岂不是要被吓出心脏病?生胶生产中有爆炸声,可能与工艺水平、管理水平有关系。”

控人出纠纷

值得注意的是,宏达新材去年的一起官司,曾经让公司掏了不少钱,而产生这起被诉案的缘由,则是宏达新材从其他同行处挖人挖技术,用以改进、提高自己的能力。

关于这起官司,宏达新材在2009年11月17日曾公告称:公司与蓝星化工江西新材料股份有限公司星火有机硅厂侵权纠纷一案,达成调解协议,补偿款1600万元全部由公司大股东伟伦投资承担。公司承认未经星火有机硅厂同意,聘用其部分技术人员帮助进行有机硅生产。

不难看出,这起官司虽然最后调解解决了,但宏达新材承认了自己对有机硅有关生产制造技术的侵权行为,并且付出高达1600万元的补偿。此前,宏达新材因为生产的是环保型化工产品,曾经引起一些机构和游资的青睐,并且被炒作过多次,但一些投资者现在担心:宏达新材上周发生的事故,与此前的巨额赔偿官司,并不是两个孤立事件,而是都与公司管理经营水平有关,值得公司和有关监管部门关注。快报记者 石成

吉利沃尔沃昨日大婚

18亿美元终娶“富家女”

中国民营企业成功抄底海外整车资产。昨日,浙江吉利集团与福特汽车在瑞典正式签署协议,吉利集团出资约18亿美元,成功收购后者旗下沃尔沃轿车公司100%的股权,创下中国收购海外整车资产的最高金额纪录。

吉利集团董事长李书福和福特汽车公司首席财务官刘易斯·布思当地时间28日下午在哥德堡沃尔沃轿车总部签署了协议。瑞典副首相兼工业与能源大臣毛德·奥洛夫松和中国工业和信息化部部长李毅中出席了协议签署仪式。

沃尔沃汽车1999年被福特公司以64亿美元收购。2008年1月,吉利就曾向福特提议收购沃尔沃,但当时福特没有出售意向,提议不了了之。随着美国汽车业危机加深,2008年底,福特宣布有意出售沃尔沃。吉利于去年12月与福特就收购的所有重要商业条款达成一致。双方又经过3个月谈判,最终签署协议。

据悉,吉利集团为此次收购筹集了约30亿美元,资金来自于中国、美国和欧洲的多家银行,瑞典和比利时政府也为此次收购提供了低息贷款担保。知情人士透露,筹资额远远超过收购额,是应福特汽车及沃尔沃轿车公司的要求。此前福特汽车要求签约前,吉利集团至少得筹备15亿美元流动资金,以用于沃尔沃轿车公司的未来运营。

吉利集团董事长李书福称,将通过中国低成本优势和中国庞大的消费市场,令沃尔沃轿车公司重生。按照吉利集团规划,收购沃尔沃后,将在国内成立年产能约30万辆的新工厂,且未来4至5年,沃尔沃全球产能达100万辆;力争在2011年前实现沃尔沃轿车公司扭亏为盈。此外,为保证质量的稳定性和其他方面因素,高端发动机仍在瑞典生产。

快报记者 吴琼 新华社



中国吉利汽车集团董事长李书福(左)与美国福特汽车公司首席财务官刘易斯·布思签约后握手。 新华社发

并购沃尔沃三大悬念

悬念之一,是在签约之前,沃尔沃轿车的4个工会中的3个曾表态反对吉利的收购,这让整个交易增添了不少变数。不过据悉,沃尔沃内部反对收购的态度已有转变。沃尔沃“领导者”工会负责人芒努松说,工会已经得到了想要的信息,支持这起收购计划。

悬念之二,从双方谈判技术层面看,福特和沃尔沃如何彻底剥离。在沃尔沃产品线现有的10款车型当中,几乎全部和福特的平台有着千丝万缕联系。普华永道评估

认为,福特需要剥离和沃尔沃共享的资源很多,既要剥离供应商模具,同时也有共享的设施,包括销售处、管理处,以及设计、测试、生产、仓储及其他设施。

悬念之三,是吉利如何说服那些担心沃尔沃品牌贬值的客户。沃尔沃轿车去年全球销量33万辆,比2008年减少一成,虽然跌幅已经收窄,但是这一销量仍然是10年来最少的,该品牌目前还十分依赖美国市场。

综合《广州日报》

》专家观点

中国汽车 梦寐以求的好事

中国汽车技术研究中心主任赵航表示,吉利并购沃尔沃,一是可以帮助中国自主品牌汽车企业尽快走向国际市场。二是可以嫁接国际知名品牌为我所用。三是可以彰显中国汽车产业的实力。

国务院发展研究中心研究员隆国强认为,在国际金融危机冲击下,许多国外企业的资产价值被低估,是中国企业出手的好时机。吉利成功收购沃尔沃,是中国汽车产业实现技术跨越的一个捷径,可以迅速提高中国汽车产业的软实力。

新华社

》背景链接

沃尔沃品牌值得去买

已有82年历史的沃尔沃,是欧洲著名的豪华汽车品牌,被誉为“世界上最安全的汽车”。在汽车安全和节能环保方面,有许多独家研发的先进技术和专利。

尽管近年来沃尔沃经营陷入困境,销量一路下滑,但仍是一家净资产超过15亿美元、具备造血和持续发展能力的跨国汽车公司。仅沃尔沃品牌价值就接近百亿美元。1999年,福特汽车公司花了64.5亿美元收购沃尔沃,吉利收购沃尔沃付出的价格仅有当年福特收购价的三分之一左右,绝对是一笔划算的买卖。

新华社

附表:吉利汽车和沃尔沃对比

对比项	吉利汽车	沃尔沃
2009年收入	20.41亿美元	124亿美元
同比增长	225%	-16%
利润	2.01亿美元	-6.53亿美元
同比增长	56.40%	/
销量	32.9万辆	33.4万辆
同比增长	48.40%	-10%
员工	9945人	19650人

注:吉利汽车2009年数据为预估